

OČEKÁVANÉ UDÁLOSTI



1.

Dohodáři už mají jen pár dní na žádost o kompenzační bonus

Už jen pár dní zbývá pracovníkům na dohodu, jejichž činnost byla omezena některým z krizových opatření, aby podali žádost o vyplácení podpory. O takzvaný kompenzační bonus mohou „dohodáři“ žádat nejpozději poslední listopadový den. Bonus činí 350 korun na den za období od 12. března do 8. června, a to pokud poslední půlrok před začátkem koronavirové epidemie pracovali aspoň čtyři měsíce a odváděli nemocenské pojištění.

Žádost je možné podat na finanční úřad e-mailem, datovou schránkou, prostřednictvím aplikace Elektronická podání pro Finanční správu, prostřednictvím poštovních služeb nebo osobně.

Kromě obecných náležitostí musí žádost obsahovat také čestné prohlášení, číslo platebního účtu, vlastnoruční podpis (když je žádost podávána v listinné podobě či prostřednictvím e-mailu), identifikaci zaměstnavatele, kopii dohody o práci konané mimo pracovní poměr a také kopii mzdového listu zahrnujícího kalendářní měsíce, kdy byl žádající účasten nemocenského pojištění na základě dohod o práci.

Ministerstvo financí dříve uvedlo, že nárok na podporu by mohlo mít až 116 tisíc lidí. Jak ale upozornila Asociace malých a středních podniků a živnostníků, na příspěvek dosáhne minimum lidí, protože se bonus týká jen dohod o pracovní činnosti nad 3000 korun, kterých je menšina.

Zároveň se bonus netýká dohod o provedení práce do výdělku 10 tisíc korun měsíčně, kterých je většina.



2.

Komoditní trh napjatě čeká na zasedání skupiny OPEC+

Ceny ropy v posledních týdnech utěšeně rostou, americká lehká ropa i ropa Brent od počátku listopadu podražily zhruba o 20 procent. Jestli bude tenhle vývoj pokračovat, ukáže jednání představitelů skupiny OPEC+, které začíná 30. listopadu.

Zástupci Organizací zemí vyvážejících ropu (OPEC) a jejich spojenců v čele s Ruskem budou jednat o dalším společném postupu při těžbě ropy. Očekává se přitom, že zruší plánované zvýšení těžby od ledna o dva miliony barelů denně a tím vytvoří další tlak na růst ceny „černého zlata“.

Ropa v listopadu těží především z optimismu ohledně vakcíny proti

nemoci covid-19. Návrat k normálnímu životu a fungování ekonomiky by podle očekávání měl vést i ke zvýšení poptávky po ropě. Tyto naděje ale nedávno mírnila Mezinárodní agentura pro energii, když snížila výhled poptávky po ropě na letošní rok.

3.

Producent lihovin Pernod Ricard doplácí na pandemii

Druhý největší producent lihovin na světě, francouzská společnost Pernod Ricard, oznámí v pátek 27. listopadu své hospodářské výsledky.

Letošní rok se zatím firmě produkcí například whiskey Jameson, vodku Absolut nebo bylinný likér Becherovka kvůli dopadům pandemie koronaviru příliš nevyvedl. Jak firma oznámila již v září, za finanční rok 2019/2020 končící 30. červnem, odepsala jednu miliardu eur. Škody jí způsobilo především snížení prodeje způsobené uzavřením barů a restaurací.

Společnost samozřejmě doplácí i na pokles příjmů domácností, které v důsledku snižují spotřebu. Podle zářijové zprávy poradenské společnosti PwC se kvůli koronakrizi snížily příjmy 40 procent evropských domácností.

